



elmondunk, azon reményben, hogy megszívlelik azt is, akik átvásalják.

Sokszor hangzottak az újabb időkben, hogy az iskolátrágyát veszteségektől megóvándó, különböző anyagokkal kell konserválni. Ilyen konserváló anyagként ismeretes a föld, a káinit, a szuperfoszfátgipsz. Ezek közül mindnyolknak megevan a maga előnye, alkalmazásuk azonban figyelemmel kell lenni a műtrágyázandó talaj minőségére is.

Ha az istálló-trágyát könnyű homoktalajra akarjuk kihordani, melyen a trágya gyorsan bomlik, s ezáltal a humusz mennyiségét lehetőleg fokozni, a káinit alkalmazása lesz legmegfelelőbb a trágya konserválására annál is inkább, mert az ilyen talajok káliumban rendszerint igen szegények s így a konserváló szer a hiányzó tápanyag pótlására is szolgál.

Nehéz kötétt humuszszegény talajokon gyorsanható trágyára van szükség, de egyáltalán a trágyában sok humuszkepző anyagot is kell a talaj kötöttség és lidésgép ellenőrzésére nyújtani. Ez esetben a trágya konserválására a legcélszerűbb lesz a szuperfoszfátgipszt használni, mert ezáltal az így talajok rendszerint előforduló foszfor-sav és mészhosszúságát is segíthetjük.

Az oly istállótrágyát, melyet kötétt, de humusz, továbbá talaj trágyázására akarunk felhasználni, földet volna césztervű konserváló anyagot felhasználni, mivel azonban a trágyának földdel való rétegzésére és a trágyaladagnak legalább 25 cm. magas földréteggel való befödésére nagymennyiségű földre van szükség s az eljárás sok költséggel is jár, mely a trágya kihordását is nagyon megnehezíti; igen sok esetben nem lesz tanácsos a trágyának földdel való konserválására, hanem ilyen esetekben is célszerűbb lesz a szuperfoszfátgipszt használni.

A szuperfoszfátgipszet, akár naponként hordjuk ki a trágyát az istállóból a trágyatelepre, akár pedig csak bizonyos időközönként, a legcélszerűbb az istállóban a halomra hinteni.

A mennyiségét illetőleg elősúly 1 darab 500 kg. szarvasmarhára 1 kgmmt, 1 darab 500 kg. lórá 500 grmmot, 1 darab 100 kg. sertésre 200 gmm 10 db 50 kg. juhra 1 kgmmt számítottuk naponta.

A kálisóból a napiszkűszéget ugyanaz, mint a szuperfoszfátból, ezt azonban nem tanácsos az istállóban elhúzni, mert az állatok patáját megpuhítja, de ha különös okokból mégis az istállóban hintjük el, mindég ez először el kell az első ratti, hogy az állatok patáival érintkezése ne jöjjessen.

A szuperfoszfátgipsznek káinnal való együttes használata trágyakonserválásra szintén igen jól bevált s az így kezelt trágya különösen szelíd vályogos talajokra igen jó hatással van.

Kisértsünk meg ilyen módon konserválni a trágyatelepet s a természetesnek már egy két év múltával megmutatják az eljárás helyességét.

## Iskolaszéki ülés Vashidegkuton.

A vashidegkúti iskolaszék f. hó 3-án tartotta meg rendes ülését. Szöllner József nyvanottani hidegkúti teljes megelégedésére, a hazai nyelv osztálytanító már 7 év óta idősven mátkáik a vasápolására. Ezt bizonyítja az év végén megtartott iskolai zárvizsgálatok kitűnő eredménye s az a körülmény is, hogy ugy a kezdő, mint felsőbb osztály tanulóinak a magyar és a magyar és vend anyanyelvűk oly kitűnő eredményeket értek el, hogy a kikülölt megyei bizottság dícséretre és jutalomra ismételtelen érdemnek találta.

Azokban mégis csak igaz marad, hogy a jóert halálansággal fessék a roz emberek.

Találtunk ugyanis a testületnek oly tagjai is, kik előcsalások gyanúját a többlet félrevezetik; így N. X. is, a ki minden jó ügynek ellensége és hátrazodója.

Mintán a tankötelesek után járó 3 fizetést éveken át nem kaphatta meg Szöllner tanító, panaszt emelt az iskolaszéknek, a szolgabírói hivatalnál, végre tudomására jutott a megyei bizottságnak is ezen rendtelenség, miért meg a f. év aug. havában tartott ülésben hozott határozatot az egyházmegyei főhatósággal közösen, az lett az eredménye, hogy Szöllner József tanító fizetését a díjletele szerint rendezni kellett.

Előbbi szókás szerint fizetést képezte az iskolába járt tankötelesek után befolyt tandíj. Mintán nemetül tanítani nem akar, (magyar nyelv helyett) sok tanulót Regedébe jár s emelgőve a tandíjából kevesebb folyik be.

Erre az iskolaszék gyűlést tartván, mely a szó szoros értelmében viharosát tételtt egy igaztó által beadott panasz következtében, amely így hangzik: Szöllner ur roz tanító, a gyermekek mitsem tudnak. Miért tanít magyarul és nem németül, mely nyelvre nagyobb szükségünk van itt a határszelen. Ezért küldjük gyermekeinket Regedébe, ott nem kell fizetni tandíjat és megtanulják a világnyelvet. Miért kinozzák őket értelmetlen

nyelvet? Miért kell nekünk! Majd akkor itthon tanítatjuk Német tanítait a kántortanító ur Ficzó Miklós nemetül, amak tanítványai közül néhány Feldbowlésig is felvitte. Ennek iskolája tömve van gyermekekkel, mint a vasuti wagonok tykketreczei. Mit keresnek itt a szombathelyi urak vizsgák alkalmával? Ki hívja őket? Voltak itt más tanítók is, azok nem szorultak dícséret- és jutalomra; ugy legyen, mint volt régen, ha nincs meglegedve valaki, menjen tovább! stb.

Pöt. Borovnyák József kifogya a türelmebből, esendet parancsolt és alapos okadatlalással visszaveti okoskodásukat, egyébként figyelmeztette N. X. urat, hogy mily észellenes dolog hazai nyelvet hátrébe szorítani és idegent előtérbe helyezni. Német iskolákban csak keveset tanulnak gagyogni és az előadást nem érte, nem emlézhetnek, nem tanulhatják meg a tantárgyakat, holott itthon az anyanyelv segítségével mindent megértelmeve, a magyar nyelvet alaposan megtanulhatják. A szlók gyermekeik iránti köteles szeretettel össze nem egyezteteték, hogy 2-2<sup>1/2</sup> óra távollásra kénszerítik gyermekeiket iskolába járni, azért, hogy a szigorított rendszerabylt és magyar a nyelvtanulását kikerüljék.

Néhány szülő pedig csak bosszúságból küldi gyermekeket Regedébe, mert a tanító megkegyelvtá-tatta őket, mintán többszöri felszólítás dacára egy év múlva sem fizették meg a tandíjat. Azzal feyegetik a tanítót, hogy kisebb lesz a fizetése, mert sok gyermek Regedébe jár iskolába, mert nem akar nemetül tanítani. Pedig anyai gyermek van Vashidegkuton, hogy három tanítónak is elég volna, csakhogy fele naponként hiányzik az iskolából.

Végre egy pár türelmebb és józanabb gondolkodású taggal határozata ment, hogy Szöllner József tanító fizetése azon esetben, ha a tandíjból és a szchenyvási iskola-adóbból 400 frtot ki nem tenne, 5% iskola-adóbból pótoltsáék és az iskolagondnok által beszedendő, ki köteles azt a tanítónak negyedévenkénti előlegesen kiszolgáltatni.

Ezzel az 1 és fél órai lármas iskolaszéki ülés beárított.

Az iskolaszéknek ezen hazafini határozatát örömmel fogadjuk. N. X. urral szemben pedig rosszalásunkat fejezzük ki, mert tudja meg, hogy a 400 frt almanizsa-fizetésért nem volt érdemes magyarságot tagadni s az ártatlan gyermekeseregtől a magyar szót megvonni. A hidegkútiakat pedig figyelmeztetjük, hogy a tövény meg nem engedi, hogy gyermekeiket Regedébe járassák iskolába, míg tankötelezettségüknek itthon eleget nem tettek. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét. Szerk.

## Helyi és vidéki hírek.

**— Személyi hírek.** Gróf Szapáry László orsz. képviselő a napokban Múraszombából Zala-Eggerszegré utazott, hogy az építendő regede-múraszombai-alsóendvai vasut tervezetét az ottani illetékes ténylezőkkel megbeszélje. — Györy Teréz, a játékonyságáról országszerte ismert grófnő f. hó 6-án rokonai látogatására Múraszombába érkezett.

**— Kinevezések.** Vármegyei főispánja Eruecz Károly kis-czei jászai irnokot segédközgámnak nevezte ki, s az ezen kinevezés folytán árszedésbe jött kis-czei jászai irnok állásra Hótl Ferenec vármegyei díjokkal helyettesítette.

**— Uj közgazgatási gyakorlatok.** Vasvármegye főispánja Osvald Jenő osztályosnyafi lakos ügyfeljöllettel vármegyei közgazgatási gyakorlatokká nevezte ki.

**— Meghívás.** Vettük a következő meghívót: „Van szerencsénk a „Múraszombati járási ált. tanító-testület” kebelében alakult „Magyarosító és közművelődési szakosztály”-nak f. évi ok. 28-án d. e. 10 órakor Múraszombában, az állami iskolában megrendelt IV. évi rendes közgyűlésére az alapító, rendes- és pártoló-tagokat, valamint az úgy iránt érdeklődő m. t. közönséget tisztelettel meghívni. **Tárgyszorlat:** 1. Előki megvívó, 2. A mult évi jegyzőkönyvnek felolvasása. 3. Évi jelentés előterjesztése. 4. A számvizsgáló-bizottság jelentése. 5. A szakosztály önálló egyesülettel átszervező bizottság jelentése, az általa kidolgozott alapszabály-tervezet bemutatása és tárgyalása. 6. Tiszújítás. 7. Az 1898. évi költségvetés és munkaprogram megállapítása. 8. Hódítványok. Múraszombát, 1897. ok. 15-én. Takács R István, elnök. Kolossa Ferenec, titkár. Közéled a Fliszárféle vendéglőben.”

**— Csaldái öröm.** Torók Ernő kir. közjegyző neje f. hó 13-án egy egészeségcs fingermekkel ajándékozta meg. Kívánjuk, hogy nagyra nevelhesse!

**— A beiratások az iskolákban** min-egyre folynak és előreláthatólag tartani fognak a szokott terminusig az első hó megjelenéséig, illetve a marháknak a mezőkről való beszerzéséig. Nagy reményvel töltött el bennünket az

1028/897. számú közgazgatási bizottsági rendelet, amely az iskolamulatsókat kéthetenkénti kimutatását és a mulatsóktól szigorú bírságolását rendeli el, azonban, mint látjuk, reményeink újból füstbe szálltak. Mert nem annyira a mulatsóktól büntetésre, mint inkább a be nem járók szigorú behajtása volna a fődolog, mert így november közepéig rendszeres tanításba nem foghatnák tanítóink, a folytonosan szállgoló újonczok miatt. Az iskolába be nem járókat kellene szigorúan ellenőrizni és őket besorozni, ami hogy most nem történik, mutatja az a tény, hogy Múraszombában is van család, mely az itt levő három iskola dacára, egyetlen gyermekét sem iskoláztatja meg. Ez a törvény, de csak kellene ide, kiéne volna ideje és joga az iskolákkal való törődésre, mert kimutatásaink ismét csak sajtattakörk lesznek. Járási tanfelügyelőség, jöjjen el a te országod!

**— Lijegyzés.** Ujlázi Miksa helybeli nyomdátalajos eljegyezte Blum Malin urölgyet Budapestről. Szívó! gratulálunk!

**— Helyreigazitás.** Szapáry László gróf ú mltóságá mint a mult számunkban közöltük, nem a koronarend tiszt, hanem nagykeresztjét kapta, mintán tiszti keresztjét már évek óta bírja, mit ezennel helyreigazitunk.

**— Segély az öreg honvédeknek.** A vas-megyei honvéd-egylet a f. hó 18-án k. b. 200 öreg honvéd között 700 frtnyi segélyt fog kiosztani.

**— Meghívás.** A szombathely egyházmegyei r. k. tanító-egyesület múraszombati köre f. évi őszi gyűlést október hó 26-án d. e. 9 óra után Múraszombában a r. k. népiskola helyiségében tartja meg, melyre a t. tagzakart és tanügybarátokat ezennel tisztelettel meghívjuk. **A gyűlés tárgyai:** 1. Mult tavaszi közgyűlési jegyzőkönyv f. felolvasása és hiteltelítése. 2. Előki jelentés a kör felvélys állapotról. 3. Gyakorlati tanítás egy szabadon választandó tárgyból. Wilingjer Károly múraszombati tanító által. 4. Tagsági díjak beszédese. 5. Elmeletli értekezés: Kállat Adolf máriahavasai tanító által. 6. Hódítványok. 7. A jövő közgyűlés helyének, idejének és tételének kitűzése. 8. A gyűlést pont 9 órakor tartandó szent-mise előzi meg. Csendlak, 1897. ok. 4. *Wilingjer Károly,* titkár. *Vilggy Ferenec,* elnök.

**— Esküvő.** Krausz Gusztáv ur Lodonicérol f. hó 20-án d. e. 1/2 12 órakor vezeti oltárhoz a múraszombati izr. templomban Arvai Camilla kisasszonyt. Arvai Bernát helybeli kereskedő kedves és művelt leányát. Zavartalan boldogság kísérje frigyüket.

**— Tűz Múraszombában.** Ugy látszik, hogy a tűz, ez a romboló és pusztító elem, Múraszombában állandó tanyát ütött. Ugyanis f. hó 10-én délután 4 óra tájban ismét lélekzész tűzjelést hallottunk. Ki-ki sietett a vész színhelyére, de megítélésre kellett konstátálniuk, hogy nem azért, mivel felebarátjának segítségére akart lenni, hanem hogy magát — vasárnap lévén — mutogassa és mulattassa. Tisztelet a kivételnek! Voltak a bannók között nemesen érző grófok és polgárok, kik saját életük kockázatásával iparkodtak megmenteni azt, ami megmenthető volt. Ott voltak a gróf Szapáry családán kívül gróf Fünfkirchen Regedéből, gróf Batthyány Zsigá Csendlakról, kik teljes odaadásal egykeztek felebarát szeretőnek eleget tenni. Különösen utóbbi bátor elszántággal rohant a siránkozó anya jagrajtására a dőldező ház belsejébe, hogy onnan egy gyermek életet megmentsen. A tett nem szorult dícséretre. Példát vehetnek mindazok, kik össetett kezekkel nézték a vész színhelyét, hogy egy nemesen érző gróf miként iparkodik felebarátján a veszély idején segíteni s egy emberéletét saját életét is kockáztatni. A tűz a regedei-utca végén a Zsihavec-féle háznál gyuladt ki. A vészjelésre megjelenő tűzoltók nagy akadályokkal küzdöttek. A részvételesség következtében az erő hiányzott s így csakis az egyik feeskendővel léphettek akcióba, míg a másik tételül állott és avatatlán kezekbe került. Mindez onnan van, mert a múraszombati közönség nagy része abban a véleményben van, hogy a tűzoltás kizárólagos dolga a tűzoltóknak. Ez pedig nem áll. A tűzoltók feladata a tűzoltást szakszertien vezetni és oltani, de nem a vízfordás, sem pedig a vízvattázás, illetve feeskendőhajtás. A feeskendőhajtás, mintán a tűzoltók ereje arra nem elegendő s azt huzamosabb ideig igénybe venni nem lehet, a nem tűzoltóknak a kötelessége. Nálunk az ellenkezőt kell tapasztaltatnunk; itt mindenki fél a feeskendőhöz közeledni, sok karhatatlanság is alig sikerül egy-két embert fogni. A mi pedig a feeskendőket illeti, azokat,

különösen a nagyobbikat, városunk szíves pártfogására ajánljuk. A tüzet egy órai hosszú munka után sikerült egy alanyra lokalizálni, mit különösen a vízhiány és a széna nagy mennyisége mehezített meg. Az épület biztosítva volt a tűz keletkezése itt is, mint másutt, gyermekkézből indult ki, jobban mondva a szállók gondatlanságából. Mennyi kárt okoz ez a gyufa, mit a szállók oly könnyelműen helyeznek el, gyermekeiknek gyilkoló fegyverként engedik kezébe jutni. Már ideje volna, hogy annyi szerencsétlenség után a szállók több gondot fordítanak a gyufára, vagyontukat pusztító eszközökre. A szerencsétlenség hallatára Szápáry Gézáé, György Mária grófnő önmagmértósága is megjelent és a tűzkárosultak között 22 frtot osztott ki s biztosította őket a további segélyezésről, valamint Szápáry László orsz. képviselőnk ömeltősége is segélynyújtását ígérte.

**A muraszombati jót. ker. nő-egylet** f. évi október 22-én d. u. 3 órakor a várbau tartja rendez évi közgyűlést, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívattak. Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az egylet múlt évi működéséről. 3. Pénztári jelentés. 4. A jövő 1897/8. évi költségvetés megállapítása. 5. Indítványok. Muraszombat, 1897. október 14.

Horváth Györgyné, titkár. Graf Szápáry Gézáé, elnök.

**Halálozást.** Horváth József csendlakai lakos 48. honvéd 70 éves korában meghalt. Temetése f. hó 15-én volt. Nyugodjék békében!

**Vásár.** A muraszombati vásár rendkívül kedvező és látogatott volt. Felhajtattott 564 darab marha, melyből eladattott 230 darab.

**Furfangos szőlőmások.** Biringer Mátyás petleni (sopronmegyei) uradalmi bérlőhöz folyó évi augusztus 13-án két vend ayafti állított be azal, hogy vállalkoznak a czukorra pá kiszedésére munkásokat állítani. Elő is mutattak a felsőlőzőnlőki körjegyzőség és a magasfokú községi előjáróság által kiállított bizonyítványt, melyben személyazonosságuk, becsületességük, rendezett vagyoni viszonyaik ragyogón voltak dokumentálva. A bérlő mindjárt megkötötte velük a szerződést 60 munkásra és adott nekik 180 frt előleget is. Mikor eljött a répaszedés ideje, csak hibaért vár emberre, Zalkó Istvánná és Berglesz Mátyásra és a 60 munkásra, azok csak nem jöttek. Végre tudakozott utánuk a f.-szőlőki körjegyzőségénél, ahonnan azt az értesítést kapta, hogy ily névű egyének az egész körjegyzőségben nem léteznek. Ekkor megtette a följelentést a hatóságnál s megindult a nyomozás, melynek során kitudt, hogy a csalást két muraszombati járásbeli egyén követte el, akiknek neveit, hogy a vizsgálat elébe ne vágjunk, nem közöljük. Kitudt még az is, hogy az illetők nemcsak Biringert, hanem még több birtokost is becsaptak hasonló hamis bizonyítványokkal, melyeken a körjegyzői és községi pecsét megjelölő hűséggel volt utánozva.

**Volckmar Berta** marburgi hatóságilag vizsgázott zongora-tanárnő lapunk mai számában közöztett hirdetésére felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

**Hölgyek figyelmébe.** Herz Rezső női ruhakelme nagykereskedő Budapest, Bécsi-utca 6. szám. tisztelettel tudatja, hogy az ősi és téli időnyére az egész raktár bel- és külföldi kelmékkel már együtt van. Mintagyűjteményt kívánatra készséggel küld, behozonyítandó, hogy az ideai saison legszebb és legújabb termékei nagy választékban találhatók fel üzletében.

**Az osztály-sorsjáték.** Szeptember 29-én a „kis lottó” Magyarországon megszűnt s az osztály-sorsjáték modern és kipróbált intézménye lépett helyébe. A m. kir. szab. osztály-sorsjáték játékterve mai számunkban közzé van téve, aránylagos kis betétekkel szemben kedvező játékesélyeket és nagy nyereményeket nyújt. A kibocsájtott 100,000 sorsjegy közül 6 osztályba osztott 50,000 nyeremény húzatik ki.

Nyilttér\*.)

\*) Az e rovat alatt közlöttéért nem vállal el felelősséget a szerkesztő.

**Selyem-damasztok** 65 krtól 14 frt méterenkint, — valamint fekete, fehér, színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krt méterenkint, sima, eszkos, koczkázott, mintázott, damaszt stb., (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szín s mintázatban, stb.) a megrendelt áru minőség, az évi s mintázatban, szállítva, mintákat postában, és vámenetesen a házhoz szállítva, mintákat postaföldítéssel küld. **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyári Zürichben. Száveza címzett levelekre 10 kros, levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 21—37.

**Hirdetések.**

2563/97.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A muraszombati kir. járásbírósg mint tekieknyvi hatóság közli, hogy a muraszombati taka-ekpenzár végrehajtának Rajkó János és neje Grák Mária végrehajtást szenvedő elleni 600 frt telékkövetelés és jár. ináti végreh. ügyében a muraszombati kir. járásbírósg területén levő Károlyfa községi határában levő a károlyfai 4. tjevben felvetvi I. 2. 36. 8. 10. 16. sor., 6. házsa. a Rajkó János és neje Grák Mária tulajdonát képező birtokra az árverést 738 frtban emezmel megállapított kikéltási árban elrendelte és hogy a fennbéli megjelölt ingatlan

az 1897. évi október hó 23. napján

delelött 9 órakor Károlyfán a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási árban alól is eladatik fog.

Árverezeni szándékozók tartoznak az ingatlan becserárának 10%-át, vagyis 73 forint 80 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árnyalammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságtgyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bírósággal előleges elhelyezeséről, kiállított szabályszeri elismerérvényt átszolgáltatni.

Kelt Muraszombatban, a kir. járásbírósg mint tkvi hatóságnál, 1897. július hó 18-án.

Dr. Prugberger, kir. albiró.

**VOLCKMAR BERTA**

hatóságilag vizsgázott zongora-tanárnő zongora-raktára

**kölcsönző-intézet**

MARBURG, Herrengasse 54., földsz.



Ajánlja a legújabbban mintázott Mignon-, szárny-, szalon- és hangverseny-zongorák-gal gazdagon felszerelt raktárát; ugyiszint a bel- és külföldi legelőkelőbb gyáraiban készült piano-it és harmonium-ait Eredeti gyári árak: uj zongorák 250 frttól 1200 frtíg

Harmonikumok európai és amerikai hangmódszerben 60 frttól feljebb. Irásbeli jótállás. — Resztlitzetések. — Becserél és elad átjatszott zongorákat. — Olcsó zongoraheret.

Egyedlői képviselete Marburg és vidéke részére **ERRBAR PRIGYES** világegének, es. és kir. udv. és kamara-zongoragyáros Bécsben; valamint **PAJKR RUDOLF** és **TARNA** legismertebb nevű harmonium-gyárának Königsbratenben.

**Mária-Gyomori-cseppek**

nagyserben hatnak gyomor bajknál, nákféliszheleten és általános ismeretes házi és népszér.

A gyomortelegetés tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűrés lehellet, fejfájás, savanyú felhőgőgés, hasmors, gyomorfájd., feletleges, nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös szűkülés.

Hatáthos gyógyszernek bizonyult följárásnál, a menyenyiben ez a gyomortól származott, gyomor-telér-bajknál ételket és italokat, gilliszták méhbják és hőmorrhoidknál.

Emellett bajknál a **Máriaczell gyomorszepek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány igazolnak. Egy kis üveg ára használattal utastással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszerháza Budapest, Király utca 12 sz.

A vételeget és aláírást tisztelesen tessék megkérteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára való szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódságát bizonyított”

Kapható: Böcs Bela gyógyszerháza Muraszombatban

**Első magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjáték**

**Huzás: November hó 11-én.**

**A m. kir. osztály-sorsjáték 50,000 nyereményének jegyzéke.**

A legnagyobb nyeremény a játékterv 9. §-a szerint **Egy millió korona.**

A nyeremények különleges beosztása a következő:

Nyeremények	Korona
1	600000
1 "	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
1 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	40000
5 "	30000
1 "	25000
7 "	20000
3 "	15000
31 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
432 "	2000
763 "	1000
1238 "	500
90 "	300
31700 "	200
3900 "	170
4900 "	130
50 "	100
3900 "	80
2900 "	40

**50000 nyeremény és jutalom 13.160.000 kor.** összeiben, mely 6 osztályban sorsolattik ki.

**100.000 eredeti sorsjegyből és 50.000 pénzneremenyből**

A nyerségi esélyek oly előnyösek, hogy az eddigi kis lútri, vagy egy lútrány vétele ezen nem is hasonlítható össze. Ily előnyös esélyekkel szemben mindenki nyújtja kezét a szerencsének viszonyához képest.

Az összes 50000 nyeremény a mellette álló nyeremény-jegyzékben látható; ezen nyeremények 6 részben lesznek kisorsolva és a nyers sorsjegy készpénzben kifizetettik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz: **6 forint** egy egész eredeti sorsjegy, **3** " egy fél " " " " **1.50** " egy negyed " " " " **0.75** " egy nyolcad " " " "

A húzások a fővárosi rigadó épületében nyilvánosan történnék a m. kir. kormány felügyelete alatt és egy kir. közegegy előtt. A húzásnál mindenki jelen lehet.

Mi üzleteliségségünkben elárnyítjuk vagy utánvéttel, vagy az összeg postautalványvonal bekezdése ellenében ajánlott levelben elküldjük az eredeti sorsjegyeket. Minden egyes nevét feljegyezzük és veivünk minden egyes levele után megkapják a kimerítő sorsolási jegyeket.

Rendelvényeket a húzás napjáig f. é. november 11-ig fogadjunk el.

**Török A. és Társa**  
a magyar királyi szabad. osztály-sorsjáték főelárúttól,  
**BUDAPEST, V. ker., Váci-körút 4P. szám.**

Alapított 1897.

Alapított 1897.

**\* KÖ- ÉS KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET \***  
 KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDES



**Ujházi Miksa**  
 Muraszombat, Fő-utca 71. sz.

Ajánlja a mai kor igényeinek tel-  
 jesen megfelelőleg berendezett



**könyvnyomdai**

**Nyomdai munkák**  
 48 óra alatt

készítetnek.

A „Muraszombat és Vidéke“

**műintézetét.**

Emlékalbumok.

Alkalmi ajándékok.

**Jutányos**  
 árak.

**Diszművek.**

Mindennemű nyomtatványok, u. m.:

Memorandumok, üzleti levélpapí-  
 rok, czégekártyák, árjegyzékek, kör-  
 levelek, számlák, levélborítékok,  
 eljegyzési kártyák, névjegyek stb.  
 a legutányosabb áraton s a legizlése-  
 ssebben készítetnek el.

**Képeskönyvek.**

**Broschürák.**

**Zeneművek.**

**Partitürák.**

Diszes  
 kivitel.

Iskolaszerek.  
**Tolltartók.**

Írónok.

**Ímakönyvek.**

kiadóhivatala.

**Nyomdai munkák**  
 48 óra alatt

készítetnek.

**Könyvkötészeti =**  
**= munkák.**

**Korjegyzői nyomtatványok.**

**Kredenz-papírok**

különböző színben.

Ügyvédi és hivatalos nyomtatványok.

Üzleti könyvek.

Irodai mappák.

???

Üzleti elvem: ???

Jegyzék-naplók.

Iskolakönyvek.

Előfizetések elfogadtatnak

bármely bel- és külföldön megjelenő nap- és  
 hetilapra, illetve havi folyóírra.

**Nagy forgalom.**  
**Olcsó árak.**

**Rajztömbök, rajzfüzetek.**

Különböző nyelvű naptárak.

Nagy választék mindennemű magyar és német nyelvű

hasznos, mulattató és tanulságos olvasmányokban.

**!Pontos kiszolgálás!**

**= Könyvnyomda. =**

**= Könyvkereskedés. =**

**= Könyvkötészet. =**

**!Pontos kiszolgálás!**

